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1. Informacje ogólne  

System ogrodzeń tymczasowych przeznaczony jest do zabezpieczania placów budowy, wygrodzenia 

ternu oraz zapewnieniu ciągów komunikacyjnych. Podstawą systemu są ażurowe panele 

ogrodzeniowe i nieprzezierne uzupełnione o bloczki, podpory, furtki i łączniki pozwalające 

zabezpieczyć teren przed dostępem osób postronnych.  

Niniejsza dokumentacja techniczno-ruchowa (zwanej dalej DTR) jest opisem użytkowania oraz 

montażu systemu ogrodzeń tymczasowych.  

Dystrybutorem systemu jest firma NTB Sp. z.o.o. z siedzibą 26-200 Końskie, ul. Partyzantów 15.  

 

Rys. 1. Ogrodzenie tymczasowe ażurowe. 

2. Opis  

Ogrodzenie tymczasowe wykonane jest z rur stalowych ocynkowanych oraz kątowników które tworzą 

sztywną ramę. Wypełnienie ramy może stanowić siatka zgrzewana lub blacha trapezowa, która w 

zależności od potrzeb klienta może być pokryta powłoka lakierniczą w dowolnym kolorze lub 

pozostawiona w podstawowym wykończeniu cynkowym. Uzupełnienie systemu stanowią takie 

elementy jak:  

• stopy betonowe zapewniające stabilność,  

• podpory zwiększające stateczność ogrodzenia,  

• łączniki pozwalające na łączenie paneli,  

• bramy umożliwiające kontrole dostępu sprzętu,  

• furtki umożliwiające kontrole dostępu ludzi.  
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3. Przeznaczenie  

Ogrodzenie służy oddzieleniu terenu lub placu bodowy i zabezpieczeniu go przed osobami 

postronnymi zaleca się stosowanie paneli o pełnym wypełnieniu (blacha trapezowa), które 

dodatkowo chroni przed hałasem, kurzem i oraz zapewnia estetykę w gęstej zabudowie miejskiej. 

Natomiast panele o wypełnieniu ażurowym (siatka) sprawdzają się doskonale na otwartych 

przestrzeniach gdzie występuje narażenie na duże podmuchy wiatru co zapobiega uszkodzeniom 

ogrodzenia.  

 

 

 

4. Analiza zagrożeń  

Analiza ryzyka służy zapobieganiu zagrożeniom oraz zmniejszaniu ryzyka zawodowego związanego z 

montażem, użytkowaniem, demontażem, składowaniem i transportem systemu ogrodzeń 

tymczasowych. Zgodnie z obowiązującymi przepisami analiza taka winna być opracowana w formie 

instrukcji stanowiskowej. W zależności od wymagań klienta producent (NTB Sp. z o.o.) przygotuje 

właściwe instrukcje stanowiskowe zawierające analizę ryzyka i zagrożeń.  

 

 

 

5. Wytyczne BHP  

Postanowienia ogólne:  

• montaż ogrodzeń tymczasowych powinien być wykonywany przez wykwalifikowanych pracowników, 

przeszkolonych zgodnie z obowiązującymi przepisami bhp.  

• producent nie bierze odpowiedzialności za jakiekolwiek uszkodzenie spowodowane na skutek 

niewłaściwego montażu produktu lub jego użycie niezgodnie z przeznaczeniem,  

• podczas montażu stosować indywidualne środki ochrony: ubrania ochronne, rękawice, okulary 

ochronne.  
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6. Wykaz elementów 

 

• Przęsło ogrodzenia tymczasowego pełne 2,3m 

 
 

• Przęsło ogrodzenia tymczasowego pełne 2,9m 

 
 

• Przęsło ogrodzenia tymczasowego ażurowe proste 
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• Przęsło ogrodzenia tymczasowego ażurowe owalne 

 

           

• Barierka tymczasowa prosta 2,3m 

 

 
 

• Barierka tymczasowa prosta 2,5m 

 

 
• Stopa betonowa 
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• Stopa plastikowa 

 

 
• Podpora przęsła z rurką 

 
 

• Podpora przęsła 
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• Stopa płaska przęsła 

 

 
• Uchwyt wbijany kątowy 

 

 
• Kotwa montażowa kątowa 

 

 
• Szpilka typ T 100x600 
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• Obejma łącząca standard 

 
 

• Obejma łącząca premium 

 
 

• Paleta transportowa 26 

 

 
• Kółko do ogrodzenia tymczasowego 
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• Zawias bramy / furtki 

 

 
• Furtka tymczasowa z ryglem 
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7. Montaż 

Do prawidłowego montażu ogrodzenia należy przygotować teren na którym ma stanąć ogrodzenie 

tymczasowe. W tym celu trzeba: 

• Wyrównać podłoże montażu  

• Przygotować niezbędną ilość poszczególnych elementów ogrodzenia do montażu 

• Zweryfikować stan elementów 

• Przygotować narzędzi do montażu (klucze, młotek etc.) 

W celu zapobieganiu szkodzenia ogrodzenia w trakcie montażu podpory (zastrzały) należy montować 

równocześnie z umiejscowieniem paneli ogrodzeniowych na stopach montażowych. 
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Skrócona instrukcja montażu:
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8. Eksploatacja 

Użytkowanie  systemu ogrodzeń tymczasowych musi dobywać się zgodnie z dokumentacją 

techniczno-ruchową producenta oraz przepisami BHP. Producent zaleca przed przystąpieniem do 

montażu zastosować się do poniższych punktów: 

• Przeczytać ze zrozumieniem dokumentacje techniczno-ruchową 

• Przed przystąpieniem do montażu sprawdzić stan techniczny poszczególnych części systemu i 

nie dopuścić do użytkowania niesprawnego asortymentu 

• Do montażu używane mają być tylko oryginalne części  

• Prace montażowe, demontażowe powinny odbywać się prze przeszkolony personel 

• Po montażu ogrodzenia i barier tymczasowych zweryfikować poprawność wykonanych prac 

• Dokonywać przeglądów codziennych oraz doraźnych. Przegląd codzienny winien być 

wykonany przy ogrodzeniach i barierach sytuowanych bezpośrednio przy ciągach 

komunikacyjnych, w miejscach ruchu środku transportu, a zwłaszcza transportu ciężkiego. 

Przegląd doraźny winien być dokonany każdorazowo gdy wystąpią zjawiska które mogą 

przyczynić się negatywnego wpływu na eksploatację i obniżenie warunków bezpieczeństwa 

pracy. Np. po każdym zjawisku atmosferycznym w którym porywy wiatru przekraczały 

prędkość 12m/s.  

 

Przegląd powinien obejmować: 

 

1. Sprawdzenie uszkodzeń paneli i barierek ogrodzeniowych 

2. Zakotwienie poszczególnych elementów systemu 

3. Czy niekorzystne zjawiska które wystąpiły przyczyniły się do pogorszenia 

bezpieczeństwa pracy systemu tymczasowego ogrodzeń 

4. Stan połączeń skręcanych elementów 

• Konserwowanie systemu ogrodzeń tymczasowych ze względu na powłokę cynkową 

zabezpieczającą każdy element powinno odbywać się przy uwzględnieniu następujących 

uwag: 

1. Nie stosować substancji do czyszczenia które mogą spowodować uszkodzenie powłoki 

antykorozyjnej. 

2. Montaż poprzez uderzanie w elementy systemu wykonywać z użyciem materiału 

który przyjmie siłę uderzenia i zapobiegnie uszkodzeniu powłoki cynkowej np.: guma 

lub drewno. 

3. Czyszczenie wykonywać substancjami nieagresywnymi z powłoka cynkową 

4. Nie rzucać elementami systemu  

5. Właściwe składowanie elementów systemu oraz unikanie składowania w zmiennych 

warunkach atmosferycznych 
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9. Uwagi 

NTB Szalunki Sp. z o.o. : 

• Nie udziela gwarancji ani rękojmi, w tym umownych oraz wszelkich wynikających z 

obowiązującego prawa na niezgodne z przeznaczeniem wykorzystanie systemu ogrodzeń 

tymczasowych 

• Nie ponosi  odpowiedzialności za wypadki losowe podczas montażu wynikające z 

niedostosowania do przepisów BHP oraz nieuwzględnienia warunków zagospodarowania 

przestrzennego i rozplanowania mediów w miejscu montażu ogrodzenia. Dotyczy to zarówno 

przebiegu tras mediów idących w gruncie jak i na powierzchni. W skład które wlicza się 

między innymi instalacje wodno-kanalizacyjne, instalacje elektryczne, instalacje gazowe, 

media transmisyjne, itp.) 

• Zaleca zapoznanie się z zapoznaniem planu zagospodarowania przestrzennego przed 

przystąpieniem do prac montażowych systemu ogrodzeń tymczasowych.  

• Zastrzega sobie prawo do nanoszenia i wprowadzania zmian oraz udoskonalania produktów.  

• Informuje iż lokalizacja systemu ogrodzeń tymczasowych przed rozpoczęciem montażu musi 

określić klient. W przypadku awarii systemu ogrodzeń tymczasowych odpowiedzialność za 

ewentualne szkody powstałe w trakcie procesu eksploatacji ponosi klient, jeżeli: 

a) Miejsce montażu systemu zostało podane błędnie 

b) Miejsce montażu systemu nie zostało podane 

• Nie ponosi odpowiedzialności za szkody wynikłe na osobach i mieniu u użytkownika i 

podmiotów trzecich z nieprawidłowego wykorzystania systemu ogrodzeń tymczasowych 

określonego w tej publikacji. 
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NOTATNIK: 
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